Лабораторна робота№2

Тема: вивчення рівноваги гомогенної хімічної реакції в розчині.

Мета: дослідити стан хімічної рівноваги гомогенної хімічної реакції в розчині; розрахувати константу рівноваги та визначити вплив на неї температури реакції; визначити тепловий ефект реакції.

Обладнання: набір колб на 150-200мл, водяна баня, бюретки, піпетки, термометр, секундомір.

Матеріали і реактиви: 0,03М розчин FeCl
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, KI, 0,015M розчин Na
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; 1%крохмаль; льодяна дистильована вода.

Контрольні запитання.
1. Умови хімічної рівноваги.

2. ЗДМ та константа рівноваги. Способи вираження константи рівноваги.

3. Рівняння ізотерми реакції. Максимальна робота і константа рівноваги.

4. Вплив температури на хімічну рівновагу. Рівняння ізобари та ізохори хімічної реакції.

5. Принцип рухомої рівноваги Ле Шательє-Бертло.

Завдання роботи.

1. Розрахувати рівноважні концентрації речовин у досліджуємій хімічній реакції. Результати представити у вигляді таблиці.

2. Розрахувати константи рівноваги досліджуємої реакції при двох температурах. Результати представити у вигляді таблиці.

3. Розрахувати тепловий ефект досліджуємої реакції.

Експериментальна частина 


В роботі хімічна рівновага вивчається на прикладі зворотної реакції

2 FeCl
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+2 KI↔ FeCl
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В іонній формі:

2Fe
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↔2Fe2++I
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Дослід проводиться при двох температурах: кімнатній та вищій за неї на 10 
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С.


Для виконання роботи необхідно 4 сухі колби з притертим корком ємкістю на 150-200мл. У колби із бюреток наливають такі кількості розчинів реактивів:

	Розчин


	Об’єм розчину, мл

	
	Колба№1


	Колба№2


	Колба№3


	Колба№4



	0.03М

FeCl
[image: image12.wmf]3

, мл
	50
	
	55
	

	0.03М КІ,     мл
	
	50
	
	45



Якщо дослід проводиться при більш високій температурі, ніж кімнатна, то колби з розчинами поміщають у термостат при досліджуємій температурі на 30хвилин. Для зупинки реакції перед титруванням заготовляють дистильовану воду, охолоджену до 0
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С. Після термостату розчини зливають разом, спочатку розчини у колбах №1 та 2, а через 10 хвилин розчини №3 та 4. Колби зі змішаним розчинами щільно закривають корком і знову поміщають у термостат.


Перша проба для титрування відбирається з кожної колби через 30 хвилин після змішування розчинів.


В конічну колбу ємністю 100-150мл наливають 50мл льодяної дистильованої води. Не винімаючи колби, де протікає реакція, з термостату видбирають з неї піпеткою 15мл розчину і виливають пробу у заготовлену колбу з льодяної водою. Негайно! Після виливання проби у воду титрують йод, що утворився в ході реакції, 0,015М розчином тіосульфату натрію. Титрувати тіосульфатом натрію до появи блідо-жовтого забарвлення розчину, а потім додати 3-5 крапель розчину крохмалю і титрувати далі до повного зникнення синього забарвлення(так як при виливанні досліджуємої проби у льодяну воду реакція не зупиняється, а тільки вповільнюється, через деякий час після завершення титрування синє забарвлення розчину з’являється знову). Відбір проби з кожної колби та її титрування здійснюється через кожні 30 хвилин до тих пір, поки на титрування двох послідовних проб із даної колби не буде витрачений однаковий об’єм розчину тіосульфату натрію.


Те що концентрація йоду більше не збільшується, вказує на досягнення реакцією стану рівноваги.


Для розрахунку рівноважних концентрацій речовин використовують об’єм розчину тісульфату натрію, що пішов на титрування в момент досягнення реакцією рівноважного стану(тобто на титрування останньої проби)

  Результати експеримента представляють у вигляді таблиць:

	Колба №1(50мл 0,03м Fe Cl
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+50мл 0,03M K I;T=298K)

	№

проби
	Час від початку реакції хвил.
	V розчину Na
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, що витрачений на титрування проби, мл

	   1
	           30
	

	   2
	           60
	

	……
	
	


  Розрахунок рівноважних концентрацій ведуть наступним чином

1. Концентрація йода C
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2. Концентрація іонів Fe
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дорівнює подвійній концентрації I
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 EMBED Equation.3  [image: image27.wmf]
3. Концентрація іонів Fe
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 дорівнює різниці початкової концентрації FeCl
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 та рівноважної концентрації іонів Fe
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Концентрація FeCl
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 розраховується із концентрації вихідного розчину C
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 EMBED Equation.3  [image: image38.wmf]3

FeCl

 з урахуванням ступенню його розбавлення при змішуванні з розчином калію йодиду:

                              C
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де a- та b- об’єм розчинів відповідно FeCl
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 та KI, що взяті для проведення реакції:

4. Рівноважна концентрація іону I
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 розраховується, виходячи із концентрації наступного розчину C
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 та рівноважної концентрації йоду:
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5. Розрахунок константи рівноваги для кожного із розчинів проводиться за формулою:

                                 K
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6. Середня константа рівноваги для даної температури розраховується як напівсума значень К
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, що одержані для кожного з приготовлених розчинів. Аналогічно проводиться дослід при другій дослідній температурі.

Результати розрахунку константи рівноваги представляють у вигляді таблиці:

	Дослід І (Т=298К)

	
	Колба І
	Колба ІІ

	V(
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	Середнє K
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7. Використовуючи одержані значення константи рівноваги при 2 температурах, розраховують тепловий ефект реакції: 

  ln 
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Звіт по роботі повинен обов’язково мати:

1. Описану методику виконання роботи.

2. Таблиці з результатами розрахунків рівноважних концентрацій, константи рівноваги, теплового ефекту досліджуємої реакції.

3. Висновки по роботі.
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